

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Нюстронского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

ДЕКАБРЬ

16

1945 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 249 (7863)

Цена 20 коп.

Подготовка молодежи к выборам — важнейшее дело комсомола

Меньше двух месяцев отделяют нас от знаменательного дня выборов в Верховный Совет СССР. Советская молодежь готовится к этому дню с большим воодушевлением. Выборы, проводимые на основе великой Сталинской Конституции, являются важнейшим событием в жизни молодежи и девушек. Сталинская Конституция дала советской молодежи счастье, открыла путь к творческому труду, к науке, дала право выбирать и быть избранными в высшие органы государственной власти. Советское государство, руководимое великой партией большевиков и ее мудрым вождем — товарищем Сталиным, закрепило за нашей молодежью такие права, каких не имеет и не может иметь молодежь ни одной капиталистической страны.

В предстоящих выборах впервые будет участвовать молодежь восьми возрастов. Это предвещает большие требования к агитационно-пропагандистской работе среди молодежи избирателей. Надо помочь юношам и девушкам лучше изучить Сталинскую Конституцию, избирательный закон социалистического государства. В подготовке молодежи к выборам организующая роль принадлежит комсомолу. Комсомольцы — передовая, наиболее жизнедеятельная часть советской молодежи. Они призваны быть вожаками ее, заботиться о ее политическом просвещении и воспитании.

В распоряжении комсомольских организаций имеется много средств агитационно-пропагандистской работы. Кружки по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах, беседы агитаторов на избирательных участках, доклады комсомольцев-активистов, чтения газет и литературы, вечера-встречи с избирателями, собрания молодых избирателей, выступления агитаторов — все надо использовать для широкой пропаганды избирательного закона.

Отдельные комсомольские организации нашей области деловито взялись за подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Так, в Шарье свыше пятисот молодых избирателей изучают Сталинскую Конституцию в кружках, которыми руководят опытные пропагандисты из числа руководящих партийных, советских и комсомольских работников. Комсомольская организация города выдвинула 255 агитаторов. Они проводят беседы на предприятиях и в учреждениях, помогают в уточнении списков избирателей. Горком комсомола систематически инструктирует агитаторов, снабжает их литературой.

Агитационно-пропагандистскую работу комсомольские организации Шарья умело сочетают с производственными делами. Молодежь предпринимает в стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Пример в труде показывают комсомольцы-механизаторы. Рабочие промышленного цеха Смирнов, Кошнев и другие за последнее время увеличили производительность труда почти в два раза. Комсомольцы механического цеха Белугин, Рабинин дают около трех норм в день.

За последнее время улучшилась агитационно-пропагандистская работа в Буйском районе. Райком ВЛКСМ и первичные комсомольские органи-

зации большое внимание уделяют деятельности избирателей и сельских клубов. И это правильно. Избирательная работа должна стать центром пропаганды избирательного закона на селе. В ней прежде всего надо сосредоточить многообразные формы устной, печатной и наглядной агитации.

В Буйском районе есть избирательные участки, в которых можно многому научиться. Укажем для примера избирательный участок при Будучевском сельском клубе. Здесь заведует комсомолка Соколова. Она сумела организовать большую группу актива, главным образом из сельской интеллигенции. В избирательном участке привлекает колхозников уютом и культурой, систематически проводятся беседы и доклады о Сталинской Конституции. Здесь колхозники находят нужную литературу о выборах, получают от агитаторов ответы на разнообразные вопросы. При избирательном участке агитбригада, которая будет обслуживать избирателей.

Однако уровень агитационно-пропагандистской работы среди молодежи еще нельзя считать достаточным. Прошедший недавно пленум обкома ВЛКСМ показал, что некоторые комсомольские организации проявляют мало активности в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Особенно слабо поставлена агитационно-пропагандистская работа в колхозах. В Антроповском, Перехотском, Красносельском районах комсомольские организации по существу стоят в стороне от пропаганды избирательного закона. Они не заботятся о том, чтобы молодые избиратели изучали Сталинскую Конституцию и Положение о выборах. Группы докладчиков при районах ВЛКСМ бездействуют. Комсомольские организации мирятся с тем, что избирательные участки и клубы находятся в запущенном состоянии.

В постановке агитационно-пропагандистской работы сельским комсомольским организациям должны оказывать всестороннюю помощь городские организации. Надо послать в колхозы квалифицированных лекторов и докладчиков, агитбригады, организаторов художественной самодеятельности, надо помочь сему в оформлении агитпунктов, в изыскании необходимой литературы. Именю такой помощи прежде всего ждут молодые колхозники от комсомольцев Костромы, Шарья, Буя, Перехоты, Галича.

В большой работе по подготовке к выборам комсомол опирается на поддержку партийных организаций. Партийное руководство деятельно помогает комсомолу в повседневной работе. Надо помочь комсомольским организациям как можно шире и полнее использовать все формы агитационно-пропагандистской работы среди молодых избирателей.

Предвыборные дни наполнены трудовыми подвигами молодежи. Социалистическое соревнование приобретает все более широкий размах как в городе, так и в деревне. Юноши и девушки стахановскими делами отмечают дни подготовки к выборам. Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования! Готовясь к выборам, добьемся новых производственных успехов в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, на лесозаготовках!

ТРУДЯЩИЕСЯ ОБЛАСТИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР



В доме № 40 по Катунской ул. г. Костромы регулярно собираются домашние хозяйки на занятия по изучению избирательного закона. На снимке: агитатор Е. Ф. Зайцева перед началом занятий знакомит домашних хозяек с последними газетными сообщениями. Фото Р. Валикова.

Районный совет за работой

Как к большому, радостному событию готовятся трудящиеся нашего района ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Заметно растет производственная и политическая активность населения. Для того, чтобы успешно решить большие и ответственные задачи подготовки к выборам, мы привлекли к работе всех депутатов районного и сельских Советов, сельскую интеллигенцию.

Наиболее трудное и кропотливое дело — составление списков избирателей. Их надо так составить, чтобы не допустить никаких искажений. На работе по составлению списков у нас заняты свыше двухсот человек. Среди них — учителя, агрономы, врачи, партийный и хозяйственный актив. Предварительные списки избирателей составляются по всем избирательным участкам. А в таких крупных сельхозпунктах, как Шинковский, Шаховский, Болотовский, предварительный учет избирателей уже закончен, здесь составлены и сверены все списки.

Активную помощь в этом деле оказывают депутаты сельских Советов. Депутат Шинковского сельсовета Евдоким Иванов Новожилов обобщил всех избирателей села, рассказала им о дне выборов, побеседовала с каждым колхозником.

Исполком райсовета образовал на территории района двадцать шесть избирательных участков. Заканчивается выдвижение кандидат

Беседа В. М. Молотова с г. Бирнсом

15 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Государственным Секретарем Соединенных Штатов Америки г-ном В. Бирнсом.

На беседе присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и Посол США г-н В. А. Гарриман.

Беседа В. М. Молотова с г. Бевинсом

15 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Министром Иностранных Дел Великобритании г-ном Э. Бевинсом.

На беседе присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Британский Посол г-н А. К. Керр и Постоянный Заместитель Министра Иностранных Дел г-н А. Кадоган.

Развернем социалистическое соревнование на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин!

Досрочно и высококачественно отремонтируем тракторы и сельскохозяйственные машины

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Старо-Мышастовской МТС, Ново-Титаровского района, Краснодарского края, ко всем трактористам, комбайнерам, механикам, ремонтным рабочим, агрономам, руководителям МТС, совхозов и колхозов Советского Союза с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Дорогие товарищи! Впервые после четырех лет Отечественной войны сельскохозяйственный год мы закончили в мирной обстановке. Коллектив нашей МТС, воодушевленный великими победами над немецко-японскими агресорами, — в этом году добился хороших производственных показателей. Наши колхозы вырастили и собрали высокий урожай, досрочно выполнили план обязательных поставок по зерну и значительно перевыполнили план пастушества за работы МТС, а также сдали 31 тысячу пудов хлеба в фонд Красной Армии.

В этом почетном деле немалую роль сыграла наша МТС. По состоянию на 20 ноября план тракторных работ нами выполнен на 130 процентов, средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 610 гектаров мягкой пашоты при плане в 475 гектаров. По всем видам тракторных работ план обязательных по перевыполнен. Комсомольско-молодежная тракторная бригада, где бригадиром т. Тимченко, свою годовую программу выполнила на 223 процента, сэкономила 2.518 килограммов горючего, бригада т. Харченко — на 195 процентов, сэкономила 1.843 килограмма горючего. Комбайнер т. Гречко за 14 рабочих дней убрал комбайном «Коммунар» 497 гектаров колосовых, комбайнер т. Ковалев комбайном «Сталинец» за 16 рабочих дней убрал 544 гектара. Трактористка т. Высоцкая на тракторе «Универсал» выработала 441 гектар мягкой пашоты. Таких высоких показателей добились и многие другие наши трактористы и комбайнеры.

Эти успехи явились прежде всего результатом успешного проведения в МТС осенне-зимнего ремонта 1944—1945 гг. У нас все тракторы и сельскохозяйственные машины были своевременно и высококачественно отремонтированы и содержались в течение сельскохозяйственного года в хорошем техническом состоянии. Наша МТС с начала весеннего сева была хорошо подготовлена к проведению сельскохозяйственных работ. 1946 год должен стать годом еще более высоких показателей в работе машинно-тракторных станций, годом быстрого заживления ран, нанесенных войной сельскому хозяйству.

В восстановлении и дальнейшем развитии сельского хозяйства важнейшая роль принадлежит машинно-тракторным станциям. Коллектив нашей МТС решил образцово работать в 1946 году добившись полного освоения в наших колхозах довоенных посевных площадей и получить с гектара 120-пудовый урожай зерна. Сейчас в нашей стране началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Подготовку к выборам коллектив нашей МТС решил ознаменовать досрочным и высококачественным завершением ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, как решающего условия в подготовке и проведении весеннего сева.

План ремонта тракторов, сеялок, плугов, культиваторов на четвертый квартал выполнен нами на месяц раньше срока. Первых успехов на ремонте мы добились благодаря правильной организации труда среди ремонтных рабочих. У нас, как правило, машины ставятся на ремонт по заранее разработанным графикам, на каждую машину составляется дефектная ведомость. Детали, подлежащие ремонту, своевременно и тщательно реставрируются. У нас созданы хорошие бытовые условия для ремонтников и организовано для них общественное питание. С ремонтными рабочими ежедневно

проводятся чтения газет, в мастерских вывешиваются показатели выполнения смежных заданий. Ремонтники, соревнуясь между собой, систематически перевыполняют нормы выработки. Токарь т. Гончаров выполняет свои задания на 250—300 процентов, слесарь т. Горюшко — на 200 процентов, кузнец т. Мирный — на 250 процентов.

Коллектив нашей машинно-тракторной станции обращается ко всем трактористам, комбайнерам, механикам, к ремонтным рабочим, агрономам, руководителям МТС, совхозов и колхозов Советского Союза с призывом развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов, почвообрабатывающего и посевного сельскохозяйственного инвентаря выполнить к 10 февраля 1946 года, т. е. ко дню выборов в Верховный Совет СССР с оценкой на «отлично» и «хорошо».
2. Отремонтировать и подготовить к работе комбайны, молотилки, докомбайны и другие уборочные машины к 10 апреля 1946 года.
3. Добиться экономии средств на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин не менее чем на 10 процентов.
4. Реставрировать и изготовить сплами мастерской МТС запасных частей на сумму 10 тысяч рублей.
5. Образовано организован зимнее хранение тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин.
6. Обеспечить за время зимы каждую тракторную бригаду комплектом инструмента и сменными для проведения технических уходов. Перед выходом в поле каждому трактористу вручить индивидуальный комплект инструмента.
7. Укомплектовать передвижные мастерские полным набором инструментов и приспособлений, необходимых для проведения полевых ремонтов тракторов и сельскохозяйственных машин.
8. До начала полевых работ обеспечить каждую тракторную бригаду благоустроенным вагончиком, оборудованным необходимым инвентарем.
9. Отремонтировать к 1 февраля 1946 г. износившиеся в тракторных бригадах 10 пудовых для хранения горючего, 10 навесов для ремонта тракторов в полевых условиях и 10 заправочных тележек.
10. Подготовить и перенести в поле механизаторские школы и курсы при МТС 90 трактористов, 10 бригадиров и 15 комбайнеров.
11. Оказать помощь колхозам в своевременном проведении ремонта колхозного инвентаря — плугов, сеялок, культиваторов, борон, косилок и жаток.

Товарищи трактористы, комбайнеры и работники машинно-тракторных станций и совхозов! В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР самоотверженным трудом отремонтируем свои плечистость, свою преданность родной большевистской партии, великому Сталину. Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочный и высококачественный ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и орудий! Да здравствует наша великая Родина! Да здравствуют организаторы и вдохновители наших побед — коммунистическая партия и ее вождь великий Сталин!

По поручению общего собрания работников Старо-Мышастовской машинно-тракторной станции обращение подписали: директор МТС Яровой И. Г., старший механик МТС Новобранцев Г. Н., секретарь парторганизации МТС Каленов Д. Н., заведующий мастерскими Нестеренко А. С., токарь Гончаров И. Н., слесарь Горюшко В. Н.; бригадир ремонтных групп: Богданов И. П., Тимченко Г. А., Харченко П. Я.; трактористы: Высоцкий А., Исленга А., преславагези колхозов: Кравцов Н. Ф., Силычев П. Н., Чаплыгина И. П.

Прибытие в Москву г-на Э. Бевина

15 декабря в Москву прибыл министр иностранных дел Великобритании г-н Э. Бевин. Вместе с г-ном Э. Бевинсом прибыли постоянный заместитель министра иностранных дел г-н А. Кадоган, ответственные сотрудники министерства иностранных дел Великобритании г-г. Р. Кемпбелл, Д. Диксон, Д. Стердидж Беннетт, В. Хейтер, Д. Уорд.

На Центральном аэродроме г-на Э. Бевина встретили Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, ответственные сотрудники НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, В. Я. Ерофеев,

В. Г. Трухановский, а также члены посольства Великобритании в СССР во главе с послан г-ном А. Керром, посол США г-н А. Гарриман, китайский посол г-н Фу Бин-чан, французский посол ген. Ж. Катру, австралийский посланник г-н Д. Малтоней, ново-зеландский посланник г-н Ч. Бовелл, поверенный в делах Канады г-н Л. Мейбранд.

Аэродром был украшен британскими и советскими флагами. В тот же день в Москву прибыл британский посол в Иране г-н Р. Булларт.

Заявление г-на Э. Бевина

На аэродроме г-н Бевин заявил у микрофона: «Я очень рад быть в Советской России и встретить этот весьма сердечный прием. Я привез вам приветствия народа Великобритании. И

Изучают избирательный закон

КАЖДЫЙ 15 декабря. (По телефону). В колхозах, на предприятиях и в учреждениях района организовано 254 кружка по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР. В агитационно-пропагандистской работе привлечено восемьдесят учителей начальных средних и начальных школ. Многие на них добровольно относятся к порученным обязанностям. Так, например, учительница Матвейковской начальной шко-

Оборудуют избирательные участки

Имени Сталина. Оказывает большую помощь в этом деле также завод, где директором тов. Вадоев. Среди городского населения по месту жительства работают 172 агитатора. Всего в городе ведут агитационную работу 320 человек. Агитаторы занимаются также оборудованием и оформлением избирательных участков.

По три-четыре занятия с избирателями провели учителя Новоучудской неполной средней школы г-г. С. Лемехова, А. Кузнецова и Н. Кузнецов.

Увеличивают выпуск товаров ширпотреба

В нынешнем году Судиславская артель им. Молотова увеличила ассортимент выпускаемых товаров ширпотреба. Артель изготовляет наденную обувь, шарфы, платки, кофточки, береты, войлок. Работая на окладке валеной обуви, тт. Мухина и Львова в октябре и ноябре план выполнили на 111 процентов. Из месяца в месяц перевыполняют план вязальщица пядомница Валд Богомолова.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР коллектив артели добивается новых производственных успехов.

Вечерняя газета в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 15 декабря. (ТАСС). Вчера вышел первый номер новой газеты «Вечерний Ленинград». В первом номере газета помещает много информации о жизни города, большое место отводит вопросам искусства и спорта. Напечатан ите-

ресный очерк Ольги Форш «Медный всадник» — из прошлого Ленинграда. Новая газета — орган горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся — будет выходить ежедневно. Весь тираж поступает в розничную продажу.

Потомок Сусанина

Дело было под городом Вилейка осенью 1942 года. В жестоком бою с немецким карательным отрядом был смертельно ранен партизан-пулеметчик Семен Окунев...

Узнав, что я костромич, Окунев как-то сразу оживился, повеселел и долго смотрел на меня ясными и чистыми глазами...

В этот критический момент Окунев очутился в превозмогающую боль, стал в упор расстреливать подползающих к нему фрицев...

Больше Окунев ничего не сказал. Глаза его потухли, бедное лицо осунулось. Богатырский организм не выдержал...

Ал. Часовников



Вид на Волгу с Маленького бульвара в г. Костроме. Фото Р. Валюкова.

Заметки краеведа. Основание Ипатьевского монастыря

В урзу волжской луговины, на берегу реки Кострома, возвышается древний Ипатьевский монастырь. Небезинтересно вспомнить историю основания монастыря...

В. Храпце

Вечер в селе

Проплывает луна над снегами, Загорается звездный огонь. Снег хрустит и поет под ногами...

Ал. Часовников

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Колхозники помогают школе. БУИ. Большую помощь школе оказывают колхозники Чумановского сельсовета...

ПЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ

ПАВЛИНО. В клубе, изоб-читывая, школяр района идет подготовка к встрече Нового года...

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА ЛЕСОРУБОВ

ПШУГО. Высокую выработку на лесозаготовках дают бригады лесорубов ПШУГОского лесхоза...

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА

АНГЛИЙСКАЯ газета «Ифинд» ставит перед собой задачу привлечь внимание норвежского народа...

НА ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЕ

Контур колхоза «Новая жизнь» Семеченовского района, утрапает переходящее Красное знамя...

По следам неопубликованных писем

В письме, присланном в редакцию, сообщается, что Бегаичевская школа (Костромской район) к зиме не отремонтирована...

Международный обзор

Не ограничившись этим, они ввели в книжные магазины, продающие советские книги...

ДЕЛО ГРУППЫ БЫВШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

15 декабря в г. Смоленске в Военном Трибунале округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии...

По поводу демонстрации в Стамбуле

Как уже сообщалось в нашей печати, 4 декабря в Стамбуле имела место демонстрация из нескольких тысяч студентов...

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 13 декабря. (ТАСС). 13 декабря на вечернем заседании Трибунала продолжались выступления представителей американского обвинения...

ДЕЛО ГРУППЫ БЫВШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

15 декабря в г. Смоленске в Военном Трибунале округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии...

По поводу демонстрации в Стамбуле

Как уже сообщалось в нашей печати, 4 декабря в Стамбуле имела место демонстрация из нескольких тысяч студентов...

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 13 декабря. (ТАСС). 13 декабря на вечернем заседании Трибунала продолжались выступления представителей американского обвинения...

ДЕЛО ГРУППЫ БЫВШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

15 декабря в г. Смоленске в Военном Трибунале округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии...

По поводу демонстрации в Стамбуле

Как уже сообщалось в нашей печати, 4 декабря в Стамбуле имела место демонстрация из нескольких тысяч студентов...

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 13 декабря. (ТАСС). 13 декабря на вечернем заседании Трибунала продолжались выступления представителей американского обвинения...

ДЕЛО ГРУППЫ БЫВШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

15 декабря в г. Смоленске в Военном Трибунале округа началось слушание дела группы бывших военнослужащих германской армии...

По поводу демонстрации в Стамбуле

Как уже сообщалось в нашей печати, 4 декабря в Стамбуле имела место демонстрация из нескольких тысяч студентов...

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 13 декабря. (ТАСС). 13 декабря на вечернем заседании Трибунала продолжались выступления представителей американского обвинения...